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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO IESB Nº 4 / 2020 - IESB (11.30) 

Nº do Protocolo: 23479.006765/2020-94
Marabá-PA, 07 de Maio de 2020

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2020 DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte, às nove
horas e vinte e oito minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meeting, reuniu-se sob a
presidência do Diretor Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professor
Sidnei Cerqueira dos Santos, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas,
com a presença dos seguintes membros: professora Ana Cristina Viana Campos (Diretora-
Adjunta do IESB); professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva (Diretora da Faculdade de
Psicologia); professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva);
professora Clarissa Mendes Knoechelmann (Diretora da Faculdade de Biologia); professor
Carlos Podalirio Borges de Almeida (Representante do curso de Saúde Coletiva) professor
Felipe Fernando de Siqueira Silva (Representante do curso de Ciências Biológicas- Suplente);
professor André Luiz Picolli da Silva (Representante do curso de Psicologia); professor Paulo
Nogueira da Costa (Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e
Extensão); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva) e Marina da Silva Melo
(Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação). 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA:
6.1. Homologação de Ad referendum; 6.2. Homologação do parecer da Banca de
Avaliação para Progressão Funcional do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida;
6.3. Homologação do resultado da Avaliação do terceiro (3º) Ciclo do Estágio Probatório
do professor Jeferson Santos Araújo; 6.4. Aprovação do relatório de atividades do Pós
Doutorado da professora Raquel Ribeiro da Silva; 6.5. Composição do Conselho da
Faculdade de Saúde Coletiva; 6.6. Composição do Núcleo Docente Estruturante da
Faculdade de Saúde Coletiva; 6.7. Representação suplente da Faculdade de Saúde
Coletiva na Congregação do IESB; 6.8. Renovação dos contratos das Professoras
Substitutas Luciana Pereira Colares Leitão e Mikaelle Claro Costa Silva Ferraz; 6.9.
Homologação da aprovação do parecer dos relatórios parcial e final do Projeto de
Pesquisa intitulado “O PAPEL DO EDUCADOR NO PROCESSO DE ENSINO E
APRENDIZAGEM NA PERCEPÇÃO DE ALUNOS DE UM INSTITUTO DE SAÚDE E
BIOLÓGICAS DE UMA UNIVERSIDADE PÚBLICA NO PARÁ”, coordenado pela
professora Isabella Piassi Dias Godói; 6.10. Homologação da aprovação do parecer do
relatório parcial do Projeto de Pesquisa intitulado “DISPOSIÇÃO A PAGAR DO
BRASILEIRO POR VACINAS HIPOTÉTICAS DE IMPORTANTES INFECÇÕES NO
PAÍS”, coordenado pela professora Isabella Piassi Dias Godói; 6.11. Composição do
Conselho da Faculdade de Biologia; 6.12. Inclusão dos professores colaboradores Janine
de Kássia Rocha Barros, Bernardo Tomchinsky, Clarissa Mendes Knoechelmann, Cloves
Barbosa, Ananza Mara Rabello, Fabrício Beggiato Baccaro, Fernando Augusto Schmidt,
José Domingos Ribeiro Neto, Luciana de Freitas Patriota Gouveia, Carlos Romero
Ferreira de Oliveira, Cláudia Helena Cysneiros Matos de Oliveira, Daniel de Carvalho
Leite no Projeto de Pesquisa intitulado “ALFABETIZAÇÃO CIENTÍFICA: DAS RUAS
PARA AS REDES SOCIAIS”, coordenado pelo professor Felipe Fernando da Silva
Siqueira, com alocação de cinco horas (5h) semanais para os colaboradores lotados no
IESB no período de primeiro de janeiro a trinta de novembro de dois mil e vinte
(01/01/20 a 30/11/20); 6.13. Homologação da aprovação da substituição da coordenação
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do programa “CONHECER PARA COMBATER: A IMPORTÂNCIA DO
CONHECIMENTO DA POPULAÇÃO DE MARABÁ SOBRE LEISHMANIOSE
VISCERAL PARA O SUCESSO DE COMBATE A DOENÇA”, que será coordenado
professora Raquel Ribeiro da Silva, com colaboração do professor Normando José
Quiroz Viana, da técnica Marina da Silva Melo e do aluno Sanderson Coelho, com
alocação de carga horária de vinte horas (20h) semanais para a coordenadora e cinco
horas (5h) para os colaboradores, no período de primeiro de janeiro de dois mil e vinte a
trinta de novembro de dois mil e vinte e um (01/01/20 a 30/11/21); 6.14. Homologação da
aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “EFEITOS DA TEMPERATURA SOBRE
DESENVOLVIMENTO DE PEIXES NATIVOS: UMA COMPARAÇÃO ENTRE
PEIXES SELVAGENS E DE CATIVEIRO”, coordenado pelo professor Diógenes
Henrique de Siqueira Silva, com colaboração do professor Caio Maximino de Oliveira e
da aluna Hingrid Suzzan Tarso Oliveira, com alocação de carga horária de dez horas
(10h) semanais para o coordenador e cinco horas (5h) para os colaboradores, no período
de primeiro de maio de dois mil e vinte a primeiro de maio de dois mil e vinte e um
(01/05/2020 a 01/05/2021); 6.15. Homologação da aprovação do Projeto de Pesquisa
intitulado “ESTIMATIVA DO TAMANHO DA MATURAÇÃO SEXUAL DO PEIXE
VOADOR HEMIODUS UNIMACULATUS (BLOCH, 1794) (characiformes:
hemioodontidae)”, coordenado pelo professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva, com
colaboração do professor Caio Maximino de Oliveira e da aluna Maria Clara Rosa e
Silva, com alocação de carga horária de dez horas (10h) semanais para o coordenador e
cinco horas (5h) para os colaboradores, no período de primeiro de maio de dois mil e
vinte a primeiro de maio de dois mil e vinte e um (01/05/2020 a 01/05/2021); 6.16.
Homologação da aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “COMPARAÇÃO DA
DINÂMICA DE MATURAÇÃO TESTICULAR DURANTE O CICLO DO PEIXE
CTENOBRYCON SO. EM LAGOA E CATIVEIRO DA REGIÃO DE MARABÁ”,
coordenado pelo professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva, com colaboração do
professor Caio Maximino de Oliveira e da aluna Lauana Soares Alves, com alocação de
carga horária de dez horas (10h) semanais para o coordenador e cinco horas (5h) para os
colaboradores, no período de primeiro de maio de dois mil e vinte a primeiro de maio de
dois mil e vinte e um (01/05/2020 a 01/05/2021); 6.17. Homologação da aprovação do
Projeto de Pesquisa intitulado “AVALIAÇÃO DO DESENVOLVIMENTO GONADAL
DO LAMBARI OLHO DE FOGO moenkausia oligolepis (GUNTHER, 1864) NASCIDO
EM CATIVEIRO”, coordenado pelo professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva, com
colaboração do professor Caio Maximino de Oliveira e da aluna Hadda Tercya Lima e
Silva, com alocação de carga horária de dez horas (10h) semanais para o coordenador e
cinco horas (5h) para os colaboradores, no período de primeiro de maio de dois mil e
vinte a primeiro de maio de dois mil e vinte e um (01/05/2020 a 01/05/2021). 1.
ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. O presidente iniciou a reunião dando as
boas-vindas a todos e fez a verificação do quórum. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE
ATAS. Foi informado que há duas atas pendentes de assinatura, a da terceira reunião ordinária,
que será colocada no sistema no dia de hoje, visto que o último dia para considerações foi
ontem, e a da primeira extraordinária, que aguarda terminar o período do envio das
considerações. 3. LEITURA DE EXPEDIENTE. O presidente fez a leitura do expediente,
que conforme convocatória foram dezessete pontos de pauta. 4. INFORMES. A professora
Lúcia pediu transcrição na íntegra do ponto Informes, e se disponibilizou a fazer a transcrição.
A professora Lúcia informou que às quinze horas do dia vinte e três de abril vai ter uma live
chamada autocuidado emocional em tempos de isolamento social. Disse que é um projeto, pelo
Instagram, é um projeto é arroba projeto inclusão UFRA, que são três doutoras em Psicologia
e têm muita experiência em lidar com crise. Acrescentou que irá compartilhar nos grupos, mas
que gostaria de dizer que a partir de agora o curso de Psicologia vai ter essa prática, informar
situações onde possam colher ferramentas para lidar com esse isolamento, que muito
provavelmente não acaba tão cedo, pelas curvas epidemiológicas, pelo menos. Disse que esse
era o primeiro informe. Eliane perguntou à professora Lúcia se são três professores doutores.
A professora Lúcia respondeu que “é, da UFRA”, ela afirma que é um projeto e que enviará o
link para Eliane. Eliane pede, por favor, que a professora Lúcia faça o envio. A professora
Lúcia pede para que todos compartilhem. Eliane pergunta à professora Lúcia se é vinte e três
de abril. A professora Lúcia responde que é isso mesmo, repetindo que será no dia vinte e três
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de abril, às quinze horas. A professora Lúcia disse que o outro informe é sobre uma reunião
que a Faculdade de Psicologia vai fazer, extraordinária, no dia vinte de abril, o primeiro dia
que abre a ata para a compra de solicitação de material permanente, dentro do PGO da
universidade, numa rubrica que tem lá para a aquisição de material. Acrescentou que a
faculdade vai fazer uma reunião dia vinte, porque o Valqui os explicou que as subunidades não
têm como escolher os materiais que vai pedir sem ver todas as atas, porque foi compartilhado
só uma ata com a faculdade de psicologia, e que é normal que isso aconteça, porque só vai ser
compartilhado quando estiver aberto. A professora explicou que as atas são as atas de registro
de preço pós-licitação, que vão ser compartilhadas as atas entre vinte e vinte quatro. Então, a
Faculdade vai decidir o que vai pedir no dia vinte. A professora afirmou que está informando
para a congregação que a Faculdade de Psicologia não tem posição sobre o que vai ser pedido
da parte que lhe cabe do orçamento do IESB, porque a Faculdade de Psicologia só teve acesso
a uma ata, que ela acha que todas as faculdades só tiveram acesso a uma ata. A professora
Lúcia informou que ela levou essa discussão, segundo a direção pediu, na reunião do dia
anterior do Conselho da Faculdade de Psicologia, como foi solicitado no grupo de Diretores.
No entanto, a Faculdade de Psicologia não conseguiu visualizar o que poderia pedir ou não,
porque só tinha acesso a uma ata que foi solicitada e o Valqui falou, ele que é acostumado a
fazer isso, que dia vinte entram mais atas para olhar o que a Faculdade precisa. O professor
Sidnei disse a Eliane que gostaria de complementar a informação da professora Lúcia. O
professor Sidnei disse a professora Lúcia que essas atas serão abertas, e que possivelmente só
irão adquirir o equipamento, se não houver corte de recursos, no próximo ano. Disse que essa
ata não faz parte. A professora Clarissa disse que está baixa a fala do professor Sidnei. O
professor Sidnei disse que essa ata não faz parte, que o IESB não fez esse pedido, e irá adquirir
de outros Institutos, unidades (parte inaudível). A professora Lúcia disse ao professor Sidnei
que não estava ouvindo. Ela disse que estava baixinho, que teria parado tudo para ouvir e que
iria colocar o som no máximo. Eliane disse para ela aumentar. A professora Lúcia disse que o
áudio dela também estava no máximo. O professor Sidnei disse que o áudio dele está no
máximo e se não tiver ouvindo é porque tem algum problema. A professora Clarissa diz que
agora sim, está ouvindo. A professora Lúcia diz ao professor Sidnei que melhorou o áudio.
Eliane disse que pode ser a conexão do headphone. O professor Sidnei pediu para todos
bloqueassem o áudio enquanto ele estivesse falando, porque estava tendo muito barulho. Ele
agradeceu. A professora Lúcia perguntou a todos se o áudio dela estava bloqueado. O
professor Sidnei respondeu que não. Ela fez sinal de que agora o áudio dela já estava
bloqueado. O professor Sidnei disse que esse pregão que foi ofertado para o IESB, o IESB não
fazia parte dele. Ele é do ano passado e que agora já está disponível para a compra, ou seja, o
Instituto tem um intervalo aí de trinta a noventa dias para receber esses materiais. O professor
Sidnei prosseguiu dizendo que essa demanda é uma demanda levantada no Unifesspa de Todos
Nós, mas que a professora Letícia tomou a frente, tendo em vista que os laboratórios do IESB
não têm bancadas, não têm mesas, não têm banquetas. Acrescentou que essa seria uma grande
oportunidade, como havia falado para os Diretores no e-mail, uma grande oportunidade de
utilizar o recurso financeiro do IESB para material permanente, recurso este que não está
sendo utilizado de forma eficiente durante dois anos. O professor Sidnei prosseguiu dizendo
que como já existe a demanda real, e o IESB já tem os laboratórios e os laboratórios não estão
equipados com esse mobiliário, ele achou pertinente que os diretores levassem para as suas
subunidades, e discutissem sobre a utilização desse recurso ou não, mas a ideia nesta reunião,
como as informações não foram totalmente passadas nos detalhes por sua parte, ele estava
trazendo, reforçando, que diante de sua experiência de três anos como gestor do IESB, essa é
uma oportunidade ímpar para utilizar o recurso do Instituto, pois deixar para outro momento
pode, o IESB pode até selecionar coisas mais interessantes, uma diversidade de material
permanente, mas no final isso não certifica que teremos esses materiais. O professor Sidnei
disse que gostaria de reforçar essas informações, porque não foram todas elas detalhadas na
íntegra, esclarecendo que o IESB não faz parte desse pregão que está aberto, que irão utilizar
as unidades disponíveis de composição, de mobiliário, disponíveis por outras Unidades
acadêmicas ou administrativas. O professor Sidnei agradeceu. A professora Lúcia perguntou se
podia falar. A professora Lúcia disse que concorda plenamente com o professor Sidnei, disse
achar que nós precisamos, parou para perguntar se todos estavam ouvindo, e prosseguiu
falando que concorda plenamente com o professor Sidnei, que o Instituto precisas aproveitar
quando abre, quando tem dinheiro, enfim, o recurso de capital que é um recurso que utilizado
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para material permanente para aquisição e construção é muito pequeno do Instituto todo. Disse
que é dezessete mil e uns quebrados, dá uns cinco mil e uns quebrados por faculdade. Ela
prosseguiu dizendo que acha que o IESB precisa sim ajudar a Saúde Coletiva e a Biologia que
os laboratórios ainda estão se estruturando. A professora Lúcia disse que vê que falta a parte
hidráulica, o que ela entrou, que foi o da Saúde Coletiva e que realmente o Instituto tem que
fazer isso. A professora Lúcia afirmou ter ficado apenas em dúvida se no evento que aconteceu
no dia dezessete, no Unifesspa de Todos Nós, o que tinha ficado acordado, pois ela viu os e-
mails que foram circulados e tomou a liberdade, já tendo avisado ao curso de Saúde coletiva,
como teria que passar na reunião da Faculdade de Psicologia, inclusive se posicionando a favor
que fosse redividido o recurso, caso só fosse esse recurso que o IESB tivesse, para atender os
laboratórios que ainda não estão completamente equipados, constando isso na ata da Faculdade
de Psicologia. Disse que enviou então, como diretora da Faculdade de Psicologia, com a
licença do pessoal da Saúde coletiva, que falou com a Aline, um e-mail ao professor Maurílio,
porque foi ele que se comprometeu na reunião do Unifesspa de Todos Nós, lá publicamente,
que ele ia equipar o laboratório de Saúde Coletiva e ele lhe respondeu, e que já havia
socializado com a Saúde Coletiva, dizendo que fará então, brevemente a leitura, porque pela
sua interpretação o IESB não precisa tirar desses dezessete mil e uns quebrados que tem de
verba de capital, desse recurso para comprar bancada e nem fazer as alterações no laboratório
de Saúde Coletiva. A professora Lucia fez a leitura do e-mail recebido do professor Maurílio,
em resposta aos seus questionamentos: “Olá Lúcia, tudo bem? Sigamos em nosso trabalho
remoto e em isolamento social, mas trabalhando muito. (A professora Lúcia disse que essa
mensagem foi enviada às vinte e duas horas e sete minutos) Bem, há previsão orçamentária no
nosso PGO para obras de reforma em institutos ICH, IEDAR, IESB, ICSA e IETU. O valor
previsto para estas reformas é de R$ 1.100.000,00. O que disse é que, em vez de se fazer
bancadas de alvenaria, seria possível comprar bancadas móveis, como foi feito no IEA. Neste
caso os gastos com aquisição das bancadas móveis em substituição às bancadas em alvenaria
poderiam ser arcadas orçamentariamente no que está previsto na seguinte dotação
orçamentária. PROGRAMA UNIFESSPA: 06 - Manutenção, Obras e Reformas
M8282G43DL0 Reformas Prediais: Institutos. Em relação às mudanças inicialmente planejado
na ocupação do prédio: 1) aquelas referentes à alteração de espaços das salas de aula em
gabinetes, que vão requerer reformas civis, lógicas e elétricas e que já foram indicadas como
tecnicamente possíveis e estão prontas para serem licitadas; 2) as obras que se referem às
modificações estruturais necessárias ao laboratório de Saúde Coletiva carecem de validação
técnica e de elaboração de projeto, superadas estas etapas preliminares também poderão ser
custeadas no âmbito dessa estrutura orçamentária. Um abraço. Maurílio”. A professora Lúcia
prosseguiu dizendo que ela tinha entendido, no Unifesspa de todos nós, que o professor
Maurílio e a administração superior tinham se comprometido a tirar de uma verba que já
existia para fazer as reformas do laboratório de Saúde Coletiva, porque foi lá a Letícia que
pediu e ela vi esse compromisso, ela disse que sabe que foi pedido outras coisas, mas foi o que
ela viu. A professora Lúcia prossegui dizendo que pelo e-mail da Pró-reitora para o Sidnei, que
ele compartilhou com os diretores, a sugestão era que as bancadas seriam tiradas da verba do
Instituto. A professora Lúcia disse que pelo conflito das duas informações, e ela tendo que
passar essa questão na reunião da faculdade, ela afirmou que essa conversa que os diretores
tiveram foi no dia seis, que o Sidnei circulou o e-mail para os diretores, dia seis no final da
tarde, como ela teria que passar essa discussão às dez hora da manhã na reunião da Faculdade
no outro dia, ela ficou, muito sinceramente organizando o que iria dizer, se iria dizer para eles
que deveriam aproveitar e ver o que precisam, mas em sua opinião, deveriam derivar um
recurso maior para quem precisa mais do que eles, reafirmou que essa sua posição está
assumida, que está em ata já, mas pediu que lembrem que ela é só um voto, ou dizer que essa
verba do IESB não vai ser tocada, essa verba de capital, que é de aquisição desse tipo de
material, e de reforma também, não só desse material, porque ela virá de outra dotação
orçamentária. A professora Lúcia afirmou que na dúvida do que dizer para os seus colegas,
porque teriam que votar, e para poder instruir ela passou o e-mail sem nenhuma esperança de
que o professor Maurílio responderia, ela acha que passou o e-mail vinte e uma hora e uns
quebrados, vinte e uns quebrados, como o reitor estava trabalhando, ele lhe respondeu isso,
disse que já compartilhou essa resposta com o Curso de Saúde coletiva, já sabe que houve uma
reunião ontem. A professora Lúcia disse que em vista dessa resposta, além do compromisso
público, é uma documentação, ela pensa que o Instituto tem que fazer o que o professor Sidnei
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está dizendo, disse que ele está correto, sabe-se Deus quando vai abrir uma outra possibilidade
do IESB pedir. Disse que abriu agora de vinte a vinte quatro, então que ela acha que o IESB
tem que pedir. Informou novamente que a Faculdade de Psicologia vai fazer a listinha dela, e
que terão essa listinha dia vinte. A professora Lúcia disse não saber se poderia ser feito um
encaminhamento pela direção para as outras faculdades fazerem a mesma coisa, já que pela
resposta do Reitor, a estrutura orçamentária usada para fazer as reformas necessárias nos
laboratórios, nesse caso, o de Saúde coletiva não vem da verba do IESB. Disse que era isso
que tinha a dizer, e que desligaria o microfone para ouvir os colegas. O professor Sidnei
perguntou se os Diretores lembravam que ele queria fazer uma reunião com eles, em termos de
construção. Acrescentou que acha que tomada de decisões ou direcionamentos que não sejam
tomados em conjunto não é favorável para socialização da informação, para uma decisão mais
democrática. Disse saber que a professora Lúcia tinha a dúvida dela, disse saber que a Biologia
também fez uma proposta, não é uma demanda só da Saúde coletiva, é uma demanda da
Biologia, inclusive no momento da reforma da infraestrutura do laboratório de Saúde coletiva,
a proposição havia sido dele, de que uma verba também fosse destinada para alocação de
bancadas no laboratório de Biologia. A professora Aline levantou a mão se inscrevendo para
falar. O professor Sidnei voltou a falar que a construção coletiva de informações que trazem
respeito ao Instituto é importantíssima, porque vai impactar num curso ou no outro, e no final
da história, como não há um histórico muito positivo dentro desse Instituto, vai fica que
falando que a pessoa falou, mas não falou de uma faculdade ou de outra, por isso, disse
reforçar que a construção coletiva, porque todo o material, toda a infraestrutura é
responsabilidade do Instituto, é o Instituto que responde por todo o material e toda a
infraestrutura, que essa tomada de decisão seja tomada de forma coletiva, disse que a gente
ouça nossos pares, que a gente discuta, que a gente tome a decisão mais favorável sempre, para
os demais. Convidou a passar para o próximo informe. A professora Aline acenou e perguntou
se poderia falar. O professor Sidnei perguntou à professora Aline ser era informe. A professora
Aline respondeu que não, mas que era sobre a discussão que estava acontecendo. A professora
Clarissa levantou a mão e disse que havia se inscrito para falar durante a fala da professora
Lúcia, mas que a professora Aline poderia falar. A Eliane pediu que as inscrições fossem feitas
no bloco de mensagens do aplicativo usado para a reunião, porque não dava para ver todo
mundo. A professora Clarissa disse que pediu para falar enquanto a professora Lúcia estava
falando, levantando a mão. Eliane disse à professora Clarissa que não dava para ver todo
mundo, repetindo para que as inscrições para uso da fala fossem feitas pelo bloco de
mensagens. O professor Sidnei pediu para falar só um minutinho, dizendo que todos podem
falar, só precisam ter paciência, já que a Eliane não ouviu a professora Clarissa, disse a ela
para falar, e para professora Aline falar na sequência. A professora Clarissa disse que não sabia
onde era essa lista e que a professora Aline poderia falar, e que iria procurar a lista. O
professor Sidnei disse que a lista foi criada àquele momento, porque a demanda é de todos. A
professora Aline disse sobre a aquisição dos equipamentos, que foi a professora Letícia, que é
a coordenadora do laboratório, quem junto com a PROAD, que estava organizando a compra
dos materiais de laboratório, e eles mesmo sugeriram que a Saúde Coletiva utilizasse a parte
que caberia à FASC de verba do IESB para a aquisição de equipamentos e materiais
permanentes, porque já havia um pregão e havia pedidos de Unidades extras de mobiliário e
isso possibilitaria uma compra mais rápida, já que a Saúde coletiva precisa urgentemente de
bancadas no laboratório para guardar os equipamentos, então, mesmo havendo esse
compromisso no Unifesspa para todos, existe toda uma outra estrutura, todo um resto de
estrutura necessária ao laboratório, que vai ser providenciada com a verba do Unifesspa para
todos, mas, inclusive, uma solicitação de ponto de pauta da FASC para essa reunião, que é a
utilização da parte que lhe cabe dessa verba para aquisição dessa lista de materiais,
esclarecendo o porquê da decisão da FASC e de professora Letícia ter motivado toda essa
discussão. Disse que essa era uma decisão da FASC, que foi socializada para o IESB, por
causa da possibilidade de compra desses materiais agora, já que o IESB tem um histórico de
não aproveitamento dessa verba. A professora Aline disse ser só isso e agradeceu. A
professora Aline disse achar que agora seria a fala da professora Clarissa. O professor Sidnei
disse que sim e pediu que o próximo falasse. A professora Clarissa disse ao professor Sidnei
que queria esclarecer que tudo isso, essa parte de demanda de material, a Faculdade de
Biologia só recebeu no fim da tarde do dia seis, e a Faculdade de Biologia tinha feito sua
reunião na segunda-feira pela manhã, então, a Faculdade de Biologia não discutiu
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absolutamente nada, porque toda essa informação veio a tarde e a reunião da Biologia já tinha
ocorrido pela manhã. A professora Clarissa disse que iria convocar uma reunião extraordinária
tendo em vista que a Biologia já fez o levantamento de material, que eles já tinham feito a
demanda, principalmente agora para esse laboratório novo. A professora Clarissa disse que
então, como a professora Lúcia colocou que a FAPSI vai fazer uma reunião dia vinte, ela iria
convocar uma extraordinária com os professores para que seja batido o martelo na questão do
que comprar, para de fato eles não perderem a chance de comprar material. A professora
Clarissa disse que a Biologia não tinha trazido nenhuma posição para reunião justamente
porque a reunião deles foi na segunda-feira pela manhã e essa notícia que a gente recebeu foi
justamente a tarde, quando tudo já havia acontecido. A professora Clarissa afirmou que a
Biologia iria trazer seu posicionamento com relação a esse gasto de material, até porque
precisam saber de fato quanto cabe à cada faculdade, como vai ser essa divisão do orçamento
do IESB entre as faculdades. O professor Sidnei perguntou quem seria o próximo. O professor
Felipe perguntou se seria ele. O professor Felipe cumprimentou a todos e disse que faria
alguns esclarecimentos sobre o que a professora Clarissa falou. Ele disse que logo depois que a
professora Letícia falou, no Unifesspa para todos, a Biologia também falou, tendo falado ele, a
professora Cibelle e a professora Clarissa, aproveitando que a Biologia já tinha feito a reunião
e tinha a lista de materiais que eles estavam montando, tanto para o laboratório do bloco novo
e para a sala dos laboratórios. Ele disse que eles tinham uma lista conjunta. O professor Felipe
disse que em sua fala, logo depois da professora Letícia, ele falou também que teria que ser
comprado os materiais da Biologia. O professor Felipe informou que, logo ao término da
reunião, ele conheceu a Marcele Castro da PROAD, inclusive ela lhe passou uns vídeos do
Youtube para ele entender como funciona a compra de materiais do IESB. Ele falou para ela da
demanda da Biologia e ela recomendou que o ideal seria que fosse feita uma planilha conjunta
com os materiais do laboratório da Biologia, com os materiais do laboratório da Saúde
coletivo, porque assim ficaria mais fácil a compra do pregão, porque, por exemplo, se o
laboratório da Saúde coletiva precisa de um equipamento e esse mesmo equipamento também
é preciso na Biologia, é mais fácil comprar os dois na mesma planilha, porque é a mesma
licitação, do que abrir licitações separadas, porque pode ser que o tempo não seja cabível.
Assim, o professor Felipe diz que isso foi recomendado para facilitar o processo de licitação.
O professor Felipe disse que se os outros membros da congregação quiserem, ele
compartilharia os vídeos do Youtube que explicam como é que é feito o processo de licitação
para compra de material. O professor Sidnei agradeceu a fala do professor Felipe e iniciou sua
fala, afirmando que quem está fazendo essa intermediação com a profissional que o professor
Felipe havia terminado de falar, a Marcele, é a Letícia. O professor Sidnei disse que a Letícia
entrou em contato com ele, às quinze horas e seis minutos, enviando um documento. Ele parou
sua fala e perguntou se todos estavam lhe ouvindo. Ele voltou a repetir a hora de envio do
documento a ele pela professora Letícia e que às quinze horas e trinta e dois minutos ele
enviou para as direções das faculdades. O professor Sidnei disse que entende que muita coisa
pode ser resolvida remotamente, como está sendo feito hoje. Assim, ele disse que a demanda
está sendo levantada, que o prazo é curto, mas é curto para todo mundo, e tendo em vista que é
um caráter de urgência, tendo em vista que a gente não tem utilizado esse recurso, ele achou
que deveriam ser tomadas decisões mais apropriadas ou mais eficientes ou mais rápidas, para a
gente tentar solucionar problemas que já existem nos laboratórios. O professor Sidnei disse
que o tempo realmente foi curto, mas foi curto para ele também, que só teve menos de trinta
minutos para dar novos direcionamentos para demandas importantes. O professor Sidnei disse
ao professor Felipe que tem uma diferença entre processo específico e processo rotineiro de
pregão, um exemplo, banqueta, mesa, bancada, eles são ofertados em processos rotineiros,
como o que está acontecendo agora. O professor Sidnei pediu à Eliane que fechasse o áudio,
após ter surgido no áudio uma voz de criança pequena. O professor Sidnei continuou dizendo
que processos específicos como esse da Saúde coletiva e da Biologia, que é compra de
equipamento, centrífuga, termociclador, pipeta, esses têm que seguir processo específico, esses
jamais vão ser ofertados, na nossa situação atual, em um pregão de mesa, banqueta.
Acrescentou que o processo específico será montado pelo IESB e o processo do Pregão faz
parte de uma demanda geral de mobiliário da universidade, que as Unidades fazem a
solicitação do que desejam e conseguem fazer a compra desses equipamentos permanentes,
como, por exemplo, armários, arquivos, que a gente já conseguiu adquirir, tem uma pequena
diferença ai. O professor Sidnei concluiu sua fala e perguntou se mais alguém tinha algum
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informe. A professora Lúcia perguntou se todos a escutavam. O professor Sidnei que agora
estava ouvindo. A professora Lúcia pediu que os membros da congregação consultassem o
Chat, porque ela estava inscrita para falar. A professora Lúcia disse que iria ser rápida a sua
fala, ela disse ter consultado o PGO, o Planejamento de gestão orçamentária do IESB 2020. A
professora Lúcia disse que a professora Clarissa havia falado nisso e passou a descrever os
valores das verbas de capital para compra de material permanente e etc. , dezessete mil,
trezentos e quarenta e nove reais e quarenta e nove centavos. A professora disse que fazendo a
divisão exata, e que ela voltava a dizer que a congregação pode refletir sobre isso, ver quem
realmente está precisando mais, e que se fosse a divisão exata seria cinco mil, setecentos e
oitenta e três reais e dezesseis centavos para cada Faculdade, só para fazer esse adendo. A
professora Lúcia disse ao professor Felipe que queria, por favor, que ele mandasse o vídeo, que
achava que poderia ser mandado para todos, os vídeos que a Marcele compartilhou com ele,
por isso ser muito novo para os membros da congregação, mas que é importante que nós que
estamos tomando essas decisões, é importante que estejamos efetivamente prestando atenção
nessas questões, que a discussão de fato precisa ser uma discussão coletiva. A professora Lúcia
esclareceu que a ideia de fazer esse informe é porque, realmente, muitos de nós saíram depois
daqueles e-mails, e como o tempo é tão curto, com dúvidas e como eu tinha essa informação e
tinha socializado o e-mail do professor reitor apenas com o pessoal da Saúde Coletiva. A
professora Lúcia prosseguiu dizendo que, como o orçamento do IESB é coletivo, achava que o
professor Felipe tem razão, que o Instituto deveria fazer só uma lista e mandar, que era essa a
ideia. A professora Lúcia solicitou que este item da pauta de informe seja todo registrado ipsis
litteris na ata. A professora Lúcia agradeceu e encerrou sua fala. O professor Sidnei perguntou
se estava passando na frente de alguém e dirigindo-se a professora Lúcia informou que na
pauta havia um processo de estágio probatório e temos um processo de progressão e afirmou
que se a Eliane fosse fazer a redação na íntegra desse item no texto, possivelmente a gente irá
prejudicar os nossos amigos, o Jeferson, que não poderá solicitar a progressão acelerada, e o
nosso amigo Carlos Podalírio, que está solicitando a progressão, então é só para a reflexão se
vale a pena realmente fazer a transcrição na íntegra desse conteúdo. A professora Lúcia
perguntou se poderia falar e se os outros membros da congregação estavam ouvindo-a,
afirmando que ela não conseguia mais ver ninguém. A professora Lúcia então perguntou se
alguém poderia dizer se a ouvia. O professor Carlos e a Eliane disseram estar ouvindo a fala da
professora Lúcia. A professora Lúcia pediu desculpas e pediu perdão, pois estava aprendendo a
mexer nessa ferramenta. A professora Lúcia disse que entende a questão colocada pelo
professor Sidnei, mas que a sua solicitação está baseada tão somente nesse item informes e não
nos demais itens. A professora Lúcia disse ser apenas uma solicitação e que ela poderia ser
recusada pelo Conselho. A Eliane pediu a palavra e disse que queria fazer só uma sugestão.
Ela disse que quando a gente vai solicitar que seja transcrito, a gente tem que especificar a
partir de quando, houve muita informação. A professora Lúcia disse que eram os informes, só
os informes. A Eliane disse que a gente já estava há quarenta minutos nos informes, sendo que
o assunto começou e foi pra cima, foi pra baixo, alguém falou uma coisa, alguém falou outra, e
ai quando a gente vai solicitar a transcrição a gente tem que começar assim: a partir daqui, eu
solicito a transcrição de tudo que foi falado a respeito disso. A professora Lúcia falou que a
transcrição seria a partir do item informes, e dirigindo-se à Eliane, disse que seria somente o
item informes, para não ficar muito grande. Eliane disse a professora Lúcia que estavam nos
informes há quarenta minutos. O professor Sidnei disse que o item informe ainda não havia
acabado. Eliane disse que quando a professora Lúcia solicita que seja transcrito, e o que ela
estava falando era a orientação para pedido de transcrição, que você fala que a partir daqui,
para não voltar, por exemplo, você falando todo o item informe, que a gente já está saindo do
item, e perguntou se a professora Lúcia havia entendido. A professora Lúcia disse que havia
entendido e que estava solicitado, como membro da congregação, mas que se ela for recusada,
ela iria entender, que só queria que constasse em ata que a sua solicitação foi recusada. A
Eliane disse ok. O professor Sidnei disse que a congregação segue o seguinte perfil, se a
solicitação foi feita, ela vai ser atendida, a gente nunca votou para recusar ou não. Ele afirmou
ainda que achava que esse é o princípio democrático. A professora Lúcia disse ok. O professor
Sidnei dando continuidade à reunião, perguntou aos membros se havia mais algum informe. 5.
PROPOSIÇÕES. A professora Lúcia propôs o ponto de pauta: Renovação do contrato dos
professores Substitutos Daniele Vasco Santos e Igor do Carmo Santos. Foi encaminhado
para votação e aprovado por unanimidade. A professora Clarissa propôs o ponto de pauta:
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Homologação da aprovação do relatório final do projeto de extensão intitulado
“Investigação da incidência da mosca branca (Bemisia tabaci) nas hortas urbanas de
Marabá e controle alternativo através de extratos de Piperáceas”, coordenado pela
professora Alessandra de Rezende Ramos. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. A professora Aline Coutinho propôs o ponto de pauta: Utilização de 1/3 da
verba do IESB para compra de material em pregão aberto. Foi encaminhado para votação
e aprovado por unanimidade. 6. ORDEM DO DIA: 6.1. Homologação de Ad referendum.
Eliane fez a leitura dos textos das portarias cento e quatorze de dois mil e dezenove, seis, trinta
e trinta e um de dois mil e vinte. Foi encaminhado para votação e homologados por
unanimidade. 6.2. Homologação do parecer da Banca de Avaliação para Progressão
Funcional do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida. Foi feita a leitura do perecer,
que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.3.
Homologação do resultado da Avaliação do terceiro (3º) Ciclo do Estágio Probatório do
professor Jeferson Santos Araújo. O presidente fez a leitura dos principais itens da avaliação
do terceiro ciclo, que resultou em nota final nove virgula oito, conceito Excelente. Fez também
a leitura do resultado final, em que o servidor obteve nota nove virgula cinco, conceito
Excelente. Foi encaminhado para votação e aprovado com dez votos a favor e uma abstenção.
6.4. Aprovação do relatório de atividades do Pós Doutorado da professora Raquel
Ribeiro da Silva. O presidente disse que o documento enviado pela professora foi circulado
por e-mail de forma prévia, encaminhou para votação e aprovado por unanimidade. 6.5.
Composição do Conselho da Faculdade de Saúde Coletiva. Foi informado a nova
composição do Conselho da Faculdade de Saúde Coletiva, que segue como ANEXO I, parte
integrante e indissociável a esta ata, a pós encaminhado para votação foi aprovado por
unanimidade. 6.6. Composição do Núcleo Docente Estruturante da Faculdade de Saúde
Coletiva. Foi informado a nova composição do NDE, a saber: Aline Coutinho Cavalcanti
(Presidente); Aline Aparecida de Oliveira Campos; Carlos Podalirio Borges de Almeida;
Emanuelle Helena Santos Cossolosso; Isabella Piassi Dias Godói; e Priscila da Silva Castro.
Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.7. Representação suplente da
Faculdade de Saúde Coletiva na Congregação do IESB. A professora Aline Coutinho disse
que a representante suplente será a professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso, no
período de um ano, a partir de primeiro de abril de dois mil e vinte. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.8. Renovação dos contratos das Professoras
Substitutas Luciana Pereira Colares Leitão e Mikaelle Claro Costa Silva Ferraz. A
professora Aline Coutinho apresentou o plano de trabalho das duas professoras, que têm cada
uma quarenta horas de disciplina. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.
6.9. Homologação da aprovação do parecer dos relatórios parcial e final do Projeto de
Pesquisa intitulado “O PAPEL DO EDUCADOR NO PROCESSO DE ENSINO E
APRENDIZAGEM NA PERCEPÇÃO DE ALUNOS DE UM INSTITUTO DE SAÚDE E
BIOLÓGICAS DE UMA UNIVERSIDADE PÚBLICA NO PARÁ”, coordenado pela
professora Isabella Piassi Dias Godói. A professora Aline Coutinho fez a leitura dos
pareceres, que foram favoráveis. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.
6.10. Homologação da aprovação do parecer do relatório parcial do Projeto de Pesquisa
intitulado “DISPOSIÇÃO A PAGAR DO BRASILEIRO POR VACINAS
HIPOTÉTICAS DE IMPORTANTES INFECÇÕES NO PAÍS”, coordenado pela
professora Isabella Piassi Dias Godói. A professora Aline Coutinho fez a leitura do parecer,
que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.11.
Composição do Conselho da Faculdade de Biologia. A professora Clarissa informou a
composição, conforme ANEXO II, que é parte integrante e indissociável a esta ata. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.12. Inclusão dos professores
colaboradores Janine de Kássia Rocha Barros, Bernardo Tomchinsky, Clarissa Mendes
Knoechelmann, Cloves Barbosa, Ananza Mara Rabello, Fabrício Beggiato Baccaro,
Fernando Augusto Schmidt, José Domingos Ribeiro Neto, Luciana de Freitas Patriota
Gouveia, Carlos Romero Ferreira de Oliveira, Cláudia Helena Cysneiros Matos de
Oliveira, e Daniel de Carvalho Leite no Projeto de Pesquisa intitulado
“ALFABETIZAÇÃO CIENTÍFICA: DAS RUAS PARA AS REDES SOCIAIS”,
coordenado pelo professor Felipe Fernando da Silva Siqueira, com alocação de cinco
horas (5h) semanais para os colaboradores lotados no IESB no período de primeiro de
janeiro a trinta de novembro de dois mil e vinte (01/01/20 a 30/11/20). Foi encaminhado
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para votação e aprovado por unanimidade. 6.13. Homologação da aprovação da substituição
da coordenação do programa “CONHECER PARA COMBATER: A IMPORTÂNCIA
DO CONHECIMENTO DA POPULAÇÃO DE MARABÁ SOBRE LEISHMANIOSE
VISCERAL PARA O SUCESSO DE COMBATE A DOENÇA”, que será coordenado
professora Raquel Ribeiro da Silva, com colaboração do professor Normando José
Queiroz Viana, da técnica Marina da Silva Melo e do aluno Sanderson Coelho, com
alocação de carga horária de vinte horas (20h) semanais para a coordenadora e cinco
horas (5h) para os colaboradores, no período de primeiro de janeiro de dois mil e vinte a
trinta de novembro de dois mil e vinte e um (01/01/20 a 30/11/21). Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.14. Homologação da aprovação do Projeto de
Pesquisa intitulado “EFEITOS DA TEMPERATURA SOBRE DESENVOLVIMENTO
DE PEIXES NATIVOS: UMA COMPARAÇÃO ENTRE PEIXES SELVAGENS E DE
CATIVEIRO”, coordenado pelo professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva, com
colaboração do professor Caio Maximino de Oliveira e da aluna Hingrid Suzzan Tarso
Oliveira, com alocação de carga horária de dez horas (10h) semanais para o coordenador
e cinco horas (5h) para os colaboradores, no período de primeiro de maio de dois mil e
vinte a primeiro de maio de dois mil e vinte e um (01/05/2020 a 01/05/2021). Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.6.15. Homologação da aprovação do
Projeto de Pesquisa intitulado “ESTIMATIVA DO TAMANHO DA MATURAÇÃO
SEXUAL DO PEIXE VOADOR HEMIODUS UNIMACULATUS (BLOCH, 1794)
(characiformes: hemioodontidae)”, coordenado pelo professor Diógenes Henrique de
Siqueira Silva, com colaboração do professor Caio Maximino de Oliveira e da aluna
Maria Clara Rosa e Silva, com alocação de carga horária de dez horas (10h) semanais
para o coordenador e cinco horas (5h) para os colaboradores, no período de primeiro de
maio de dois mil e vinte a primeiro de maio de dois mil e vinte e um (01/05/2020 a
01/05/2021). Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.16. Homologação
da aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “COMPARAÇÃO DA DINÂMICA DE
MATURAÇÃO TESTICULAR DURANTE O CICLO DO PEIXE CTENOBRYCON
SO. EM LAGOA E CATIVEIRO DA REGIÃO DE MARABÁ”, coordenado pelo
professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva, com colaboração do professor Caio
Maximino de Oliveira e da aluna Lauana Soares Alves, com alocação de carga horária de
dez horas (10h) semanais para o coordenador e cinco horas (5h) para os colaboradores,
no período de primeiro de maio de dois mil e vinte a primeiro de maio de dois mil e vinte
e um (01/05/2020 a 01/05/2021). Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.
6.17. Homologação da aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “AVALIAÇÃO DO
DESENVOLVIMENTO GONADAL DO LAMBARI OLHO DE FOGO moenkausia
oligolepis (GUNTHER, 1864) NASCIDO EM CATIVEIRO”, coordenado pelo professor
Diógenes Henrique de Siqueira Silva, com colaboração do professor Caio Maximino de
Oliveira e da aluna Hadda Tercya Lima e Silva, com alocação de carga horária de dez
horas (10h) semanais para o coordenador e cinco horas (5h) para os colaboradores, no
período de primeiro de maio de dois mil e vinte a primeiro de maio de dois mil e vinte e
um (01/05/2020 a 01/05/2021). Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.
6.18. Renovação dos contratos dos professores Substitutos Daniele Vasco Santos e Igor do
Carmo Santos. A professora Lúcia apresentou o plano de trabalho dos dois professores, que
têm cada um quarenta horas de disciplina. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. 6.19. Homologação da aprovação do relatório final do Projeto de Extensão
intitulado “Investigação da incidência da mosca branca (Bemisia tabaci) nas hortas
urbanas de Marabá e controle alternativo através de extratos de Piperáceas”,
coordenado pela professora Alessandra de Rezende Ramos. A professora Clarissa fez a
leitura do parecer, que foi favorável, mas com necessidade de revisão. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade, com a orientação de que o pesquisador atenda a
solicitação do parecerista retornando o projeto para a Câmara de Extensão no prazo de trinta
dias. 6.20. Utilização de um terço (1/3) da verba do IESB para compra de material
permanente para o Laboratório de Saúde Coletiva em pregão aberto. A professora Aline
apresentou a lista feita pela faculdade, que a soma dos itens resultou em cinco mil seiscentos e
noventa e sete reais e noventa e seis centavos (R$ 5. 697, 96), foi aberto para considerações e
após algumas sugestões e esclarecimentos, foi encaminhado que todas as subunidades terão
direito a um terço do valor total da rubrica destinada para esse fim, que corresponde ao mesmo
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valor apresentado pela Faculdade de Saúde Coletiva. Foi aprovado por unanimidade. 9.
ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, o Diretor Geral do Instituto de Estudos em Saúde e
Biológicas, professor Sidnei Cerqueira dos Santos, agradeceu a participação e a atenção de
todos e às doze horas e quarenta e três minutos deu por encerrada a quarta (4ª) Reunião
Ordinária da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte.
Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros
presentes.
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Aline Coutinho Cavalcanti Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva e
Coordenadora do Curso de Saúde Coletiva

Priscila da Silva Castro Vice-Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva
Aline Aparecida de Oliveira Campos Docente
Alessandra Carla Santos de Vasconcelos
Chaves Docente

Ana Cristina Viana Campos Docente
Carlos Podalirio Borges de Almeida Docente
Emanuelle Helena Santos Cossolosso Docente
Isabella Piassi Godói Docente
Leticia Dias Lima Jedlicka Docente
Samantha Hasegawa Farias Docente
Solange Conceição Albuquerque de Cristo Docente
Vanusa Carneiro de Abreu Representante Técnico-Administrativo
Amanda Silva Campos Representante Discente - TITULAR
Bruno Barros Anchieta Representante Discente - SUPLENTE

ANEXO II
NOME CATEGORIA

Clarissa Mendes Knoechelmann Diretora da Faculdade de Biologia e Coordenadora
do Curso de Saúde Coletiva

Bernardo Tomchinsky Vice-Diretor da Faculdade de Biologia
Alessandra de Rezende Ramos Docente
Aline Correa Carvalho Docente
Danilo Elias de Oliveira Docente
Diógenes Henrique de Siqueira Silva Docente
Edith Cibelle de Oliveira Moreira Docente
Felipe Fernando da Silva Siqueira Docente
Paulo Nogueira da Costa Docente
Raquel Ribeiro da Silva Docente
Sidnei Cerqueira dos Santos Docente
Zanderluce Gomes Luís Docente
Maria Dourivan da Silva Saraiva Representante Técnico-Administrativo
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